11 клас

Завдання ІІ етапу

XVIIІВсеукраїнської олімпіади з економіки

(2014 -2015н.р.)
І тур 

Тести ( 30 балів)

(термін проведення 25 хвилин)
Вибери тільки одну правильну відповідь.

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.
1. Укажіть, до яких наук віноситься економічна теорія:

А) точних;
Б) природничих;
В) гуманітарних;
Г) суспільних.
2. Визначте, як називається все, що задовольняе потреби людей і суспільства:

А) блага;


Б) потреби;
В) корисність;
Г) товари.
3. Закінчіть твердження: "Точка рівноваги споживача на графічній моделі "крива байдужості – бюджетна лінія" визначається..."

А) точкою, що знаходиться на кривій байдужості, але вище за бюджетну лінію»;

Б) точкою, що знаходиться на кривій байдужості, розташованою нижче бюджетної лінії»;

В) точкою дотику кривої байдужостіі бюджетної лінії»;
Г) точкою, в якій бюджетна лінія перетинає криву байдужості».
4. Виберіть правильне закінчення речення: "Повний обсяг виробництва означає, що..."

А) виробничі ресурси використовуються таким чином, що забезпечують найкращий результат;
Б) всі придатні ресурси використовуються у виробництві;

В) всі виробничі ресурси використовуються за безвідходною технологією;
Г) всі виробничі ресурси використовуються таким чином, що забезпечує збереження навколишнього 
середовища.
5. Визначте, що не впливає на рівень задоволення потреб:

А) кліматичні умови;

Б) розміри доходів;
В) ціни товарів і послуг;

Г) наявність товарів у продажу.
Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бала.
6.Визначте, що повинен робити споживач, щоб опинитися в стані рівноваги:

А) не купувати неякісних товарів;

Б) бути впевненим, що ціни всіх товарів, що купуються, пропорційні загальним корисностям;

В) врівноважувати граничні корисності останніх одиниць придбаних товарів;

Г) розподіляти дохід таким чином, щоб остання гривня, витрачена на придбання будь-якого товару, 
приносила саме такий приріст корисності, як і гривня, витрачена на придбання іншого.
7. Виберіть більш точну характеристику виробництва з точки зору його мети:

А) діяльність людей, спрямована на перетворення природного середовища; 

Б) діяльність людей, спрямована на підвищення власного багатства;

В)  діяльність людей, спрямована на створення економічних благ для задоволення своїх потреб;

Г) діяльність людей з надання послуг.
8. Виберіть правильне завершення речення «Альтернативна вартість блага – це…»
А) ціна ресурсів, що потрібні для його виробництва»;

Б) витрати на зарплату робітників, які виробляють це благо»;
В) інше благо, від виробництва якого відмовилися для виробництва даного блага»;

Г) собівартість виробництва одиниці даного блага.
9. Визначте, як вимірюється показник трудомісткості виробництва продукції:

А) співвідношенням кількості продукції та кількості відпрацьованих людино-годин;
Б) співвідношенням кількості відпрацьованих людино-годин та кількості виробленої продукції;
В) співвідношенням кількості відпрацьованих людино-годин і кількості використаних одиниць 
     техніки;

Г) співвідношенням кількості використаної техніки на одну людино-годину.
10. Укажіть основні критерії класифікації економічних систем:

А) політичний устрій та домінуюча форма власності;

Б) домінуючий тип власності на виробничі ресурси та механізм координації дій учасників 
     економічних відносин;

В) ступінь державного втручання в економіку та механізм розподілу доходів; 

Г) рівень розвитку продуктивних сил суспільства та виробничих відносин.

Рівень ІІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бала.
11. Визначте, який з наведених рядків чисел ілюструє закон спадної граничної корисності:

А) 10, 20, 30 ,40;                                                                 В) 10, 15, 21, 28;

Б) 10, 12, 13, 13;                                                                  Г) 10, 11, 14, 12.

12. Визначте, якою є ціна мандаринів, якщо споживач зазвичай, окрім 4 кг мандаринів, ще купує 2 кг апельсинів за ціною 6 грн/кг. Його витрати на ці продукти дорівнюють 24 грн. (споживач знаходиться в стані рівноваги):

А) 1 грн / кг;
                            В) 3 грн/кг;

Б) 2 грн /кг;
                             Г) 4 грн/кг.

13. У галузі функціонує 1000 фірм. У кожної фірми граничні витрати при виробництві 5 одиниць продукту складають 2 грн., 6 одиниць – 3 грн.,  7 одиниць – 5 грн. Якщо ринкова ціна одиниці продукту виросте з 3 до 6грн, галузевий випуск продукції:

А) виросте на 2000 одиниць;

Б) виросте не більше ніж на 800 одиниць;

В) виросте більше ніж на 500 одиниць;

Г) виросте більше ніж на 1000 одиниць.
14. Виберіть правильне закінчення речення: "Вода, що приводить в дію турбіни гідроелектростанції, є…":

А) засобом  виробництва; 

Б) засобом праці;

В) предметом праці;

Г) засобом виробництва і засобом праці.
15. Визначте, як зміниться продуктивність праці, якщо за сталої чисельності працівників автозавод збільшив денний обсяг випуску автомобілів з 300 до 330 штук:

А) зменшиться на 10%;


Б) зменшиться на 11 %; 

В) зросте на 10%;

Г) не зміниться.

11 клас

Завдання ІІ етапу

XVІIІ Всеукраїнської олімпіади з основ економіки

(2014 -2015 н.р.)
ІІ тур

Задачі ( 30 балів )

Задача № 1 (5 балів)
Визначте, які з наступних функцій відповідають закону спадної граничної корисності:
1) [image: image2.png]MU,



 = 30x – 10;

2) [image: image4.png]MU,



 = 30x+ 10;

3) [image: image6.png]MU,



 = 30– 10х;

4) [image: image8.png]MU,



 = 30/x + 10;

5) [image: image10.png]MU,



 = 30/x – 10;

Задача № 2 (10 балів)
Родина Петренків взяла в банку позику в розмірі 5000 дол. на один рік за ставкою, що дорівнює 60%, і за очікуваного темпу інфляції 45%. Реальний темп інфляції склав 50%.

Визначити величину неочікуваного виграшу від зміни темпу інфляції.
Задача № 3 (15 балів)
Величина загальних резервів комерційних банків становить 3,75 млн. грн. Сумарний обсяг
депозитів – 11 млн. грн. Норма обов’язкового резервування дорівнює 25%. Визначте:

1) величину обов’язкових та надлишкових резервів комерційних банків

2) величину банківського мультиплікатора;

3) суму, на яку банківська система може збільшити грошову масу;

4) суму, на яку банківська система може збільшити грошову масу, якщо за інших рівних умов коефіцієнт депонування становитиме 0,2;

5) суму, на яку банківська система може збільшити грошову масу, якщо центральний банк знизить норму резервування до 20% за інших рівних умов.

10 клас

Завдання ІІ етапу

XVIІIВсеукраїнської олімпіади з економіки

(2014 – 2015н.р.)
І тур 

Тести ( 30 балів)

(термін проведення 25 хвилин)
Вибери тільки одну правильну відповідь.

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.
1. Вкажіть, від чого головним чином залежить еластичність пропозиції:

А) від кількості товарів замінників;

Б) від періоду часу, на протязі якого виробники можуть пристосуватись до змін;

В) від того, чи являється даний товар, товаром першої необхідності;

Г) від того, чи є даний товар, товаром довготермінового користування.

2. Виберіть продовження визначення: «Екстенсивна форма розвитку економіки – це:

А) збільшення чисельності робітників на підприємствах»;

Б) зростання продуктивності праці»;

В) введення ресурсозберігаючих технологій»;

Г) всі варіанти неправильні.
3. Виберіть продовження речення: «Середні постійні витрати (AFC):

А) є різницею між ATC і AVC»;

Б) є загальними постійними витратами поділеними на обсяг випуску продукції (Q)»;

В) із зростанням обсягів випуску продукції наближаються до нуля, але ніколи не досягають його»;

Г) вірними є відповіді А), Б) та В)».

4. Вкажіть, що Ви вважаєте раціональним вибором:

А) вибір, який Ви зробили після всебічного обмірковування;

Б) вибір, який Ви зробили за допомогою математичних розрахунків, комп’ютерного моделювання;

В) вибір, внаслідок якого Ви досягли своєї мети;

Г) вибір, внаслідок якого Ви втрачаєте менше у порівнянні з тим, що отримуєте.

5. Вкажіть, чим визначається ефективність виробництва:

А) кількістю економічних благ, вироблених в суспільстві за рік;

Б) співвідношенням інвестиційних благ до споживчих благ;

В) співвідношенням результатів та витрат ресурсів в суспільстві за рік;

Г)співвідношенням якості товарів та послуг до їхньої кількості.

Рівень ІI. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бала.
6. Три з чотирьох подій, описаних нижче, могли б змістити криву попиту на каву .Вкажіть яка подія не впливатиме на зміни кривої попиту на каву:

А) зміна у смаках людей щoдо кави;

Б) збільшення грошових доходів споживачів кави;

В) падіння ціни на каву;

Г) сподівання, що ціна на каву впаде у майбутньому.

7. Визначте, що відбудеться з доходами фермерів при хорошому врожаї, якщо попит на сільськогосподарську продукцію нееластичний:

А) вони зростуть, так як зросте обсяг продукції, що продається;

Б) вони скоротяться, так як відносне зниження цін буде більшим ніж відносне збільшення величини
продажу;

В) вони залишаться незмінними;

Г) неможливо відповісти на питання.
8. Вкажіть,що з наведенного нижче має відношення до негативних зовнішніх ефектів?

А) дефіцит освітніх послуг;

Б) високі ринкові ціни на комп’ютери;

В) кислотні дощі;

Г) низькі ринкові ціни на комп’ютери.

9. Вкажіть хто вперше сформулював принцип порівняльних переваг:
А) Джон М.Кейнс;

Б) А.Сміт;

В) Т.Мальтус;

Г) Д.Рікардо.

10.Визначте, як графічно відображається збільшення ціни одного з товарів на моделі

бюджетної лінії:
А)зміною кута нахилу бюджетної лінії;

Б) паралельним зсувом бюджетної лінії праворуч;

В)паралельним зсувом бюджетної лінії ліворуч; 

Г) зсувом кривої байдужості праворуч.

Рівень ІІI. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бала.
11. Функції попиту і пропозиції певного товару мають вигляд: QD = 600 - 2Р, Qs = 4Р +300. Визначте параметри точки рівноваги:

A) Q = 600; Р = 30;
В) Q = 400; Р = 60;

Б) Q = 500; Р = 50.                                  Г) Q = 30;Р= 400.
12. Обсяг виробництва фірми зріс на 30%. Визначте, як мала збільшитися кількість використаних ресурсів при зростаючій віддачі:

А) на 30%;

Б) менше ніж на 30%;

В) більше ніж на 30%;

Г) залишитися незмінною.
13. Вирахуйте, на скільки відсотків зміниться обсяг продажу товару при зниженні його ціни на 15%, якщо коефіцієнт еластичності попиту дорівнює - 3:

А) зросте на 0,2%;


Б) зросте на 5 %;


В) зменшиться на 5%;
Г) зросте на 45 %.
14. Визначте, яким був обсяг пропозиції землі, якщо ринковий попит на землю описується функцією DT = 200 - 10R (деDT - кількість га землі, R - рента в тисячах гривень за один гектар), а рівноважний рівень ренти дорівнював 4 тис. грн/га:

А) 160 га; 
Б) 220 га;
В) 240 га;
Г) 250 га.
15. Визначте, що ілюструє модель ламаної кривої олігополіста:

А) жорсткість цін;

Б) змову фірм щодо майбутніх обсягів випуску і цін;
В) лідерство у цінах;

Г) нестабільність цін.

10 клас

Завдання ІІ етапу

XVІІI Всеукраїнської олімпіади з економіки

(2014 – 2015н.р.)
ІІ тур

Задачі ( 30 балів )

Задача № 1 (5 балів )

      Підприємець Петров відкриває власну пральню. За оренду приміщення він платить 32 тис.  грн на рік; за оренду устаткування — 64 тис. грн на рік. Щоб одержати ліцензію і відкрити пральню, підприємцю довелося витратити 50 тис. грн власних заощаджень, знявши їх із рахунку в банку, де на суму вкладу нараховувалося 25 % річних. Його витрати на сировину й матеріали складають 10 тис. грн на рік. Річний виторг підприємця – 150 тис. грн. Якби Петров працював за наймом, він отримував би 36 тис. грн.у рік.

Обчисліть бухгалтерський та економічний прибуток. 

Задача № 2 (10 балів )

У країні функціонують 1200 фірм і 8 млн. домогосподарств. В минулому році грошова одиниця здійснила 10 обертів. У поточному році кожним домашнім господарством було реалізовано по 24 одиниці ресурсів. Для виробництва одиниці продукції необхідно 4 одиниці ресурсів. Швидкість обігу грошей зросла у поточному році з 10 до 12 обертів. Продукції виготовлено на 40% більше, ніж в минулому році. Грошові кошти фірм зросли на 28% і у розрахунку на кожну фірму в кінці поточного року припадало 6 млн. грош. од. Визначте середню ціну одиниці продукції в минулому та поточному роках.
Задача № 3 (15 балів )

       Батько та син вирізають ложки та миски.

       Першого дня син вирішив, що буде вирізати тільки ложки, а миски доручив батькові. В результаті після дня плідної праці було вироблено 36 мисок та 20 ложок. Але з’ясувалося, що вони розподілили працю вкрай неефективно: адже син, вирізаючи одну ложку, втрачав на 1,5 миски більше, ніж втрачав би батько.

        Наступного дня вони вирішили, що кожен присвятить половину свого часу ложкам, а іншу половину – мискам. Наприкінці дня підрахунок показав, що ложок було виготовлено 40 штук. 

        Побудуйте сукупну криву виробничих можливостей батька та сина. (І в перший, і в другий день кожен з них працював з максимальною для себе продуктивністю. Альтернативна вартість виробництва ложок для кожного з них є постійною.)

